

赤峰

一揽子政策托稳经济发展压舱石

本报赤峰6月5日电 (记者 王塔娜 通讯员 肖璐)“你抢到券了没有?”几天来,消费券成为赤峰市民持续关注的话题。进入6月以来,赤峰市开启惠民消费券发放活动,市旗两级专门拿出1亿元资金,在全市范围内陆续开展5轮次消费券投放活动,此举彰显了该市政企合力促消费、稳发展的决心与信心。

而这只是赤峰市近来出台的稳住经济一揽子政策措施的一个侧面。

面对经济下行压力增大和市场主体发展困难的形势,赤峰市在减税降费、金融支持、社保费缓缴均予以政策支持,对助企纾困,推动全市市场主体总体保持平稳较快发展起到促进作用。

减税降费方面,赤峰市严格贯彻落实留抵退税要求,全市新增减税降费

3.27亿元;为2656户中小微企业办理留抵退税22.27亿元。金融支持方面印发了《赤峰市金融支持稳增长和稳企纾困专项行动实施方案》,全市普惠小微企业贷款余额366.22亿元,同比增长20.17%。社保费缓缴上,加大减免对象、减免时间和减免流程的宣传力度,确保各类企业对政策应知尽知、应享尽享。

赤峰市全面落实减负稳岗扩就业政策,为1826户企业发放稳岗返还资金4974万元,惠及职工6.51万人;为2462人发放失业保险金1372万元;为2279人发放失业补助金1001万元。

同时针对大学生群体就业难问题,

通过扩大有效投资,加快推进重点项目建设,全市计划实施的642个重点项目,动、开工率达

91.3%。同时加大项目谋划储备力度,目前全市纳入国家重大建设项目储备库项目1555个,总投资规模1.43万亿元。

优化营商环境是促进经济社会健康发展的一项重要举措,赤峰市通过严格落实自治区优化营商环境181条和赤峰市打造最优营商环境100条的具体举措,加快推选“一网通办”“一网统管”,积极开展“为企业找市场”活动。印发《政企直通通讯录》,同时建立“帮您办”专业窗口55个,对重点企业实施“一对一”代办帮办。为做好物流保通保畅工作,该市着眼稳定产业链、供应链,全面落实客货运司机异地核酸检测免费政策,一个多月来,累计为货车司机免费核酸检测、抗原检测24.2万人次。

【镜观】



分工明确,提高效率。

草原迎来剪羊毛季



宝音(左)是位剪羊毛的能手。

□本报记者 巴依斯古楞 摄影报道

6月的锡林郭勒草原,艳阳当空、气温升高。结束了45天的春季休牧期,草原迎来了繁忙的剪羊毛季节。

在二连浩特市格日勒敖都苏木额尔登高毕嘎查牧民青海家临时搭建的羊圈里,一家人和前来帮忙的锡林郭勒边境管理支队格日勒敖都边境派出所的民警们正忙着给羊剪毛。抓羊、绑腿、精修细剪,在大家默契的配合下,剪羊毛工作有条不紊地进行着。

剪羊毛是牧业生产中的一个重要环节,不仅能给牧民带来一定的经济收入,还能防止寄生虫滋生,有利于羊群健康度过炎热的夏季。

格日勒敖都边境派出所副所长宝音说,剪羊毛是个季节性很强的活儿,如果晚几天,羊毛会被网围栏或灌木丛挂落,造成不必要的损失。因此,近几天派出所安排人员,帮助辖区牧民剪羊毛,不仅增进了警民的鱼水之情,还让民警们掌握了一种新技能。



剪完后用红油漆做标记。



为方便剪羊毛,青海家临时搭建了简易羊圈。

鄂尔多斯

“引育用留”释放人才“红利”

本报鄂尔多斯6月5日电 (记者 王玉琢 实习生 李建国)2022年以来,鄂尔多斯市深入贯彻党中央、自治区党委和市委工作会议精神,围绕落实“人才新政30条”和“十百千万”人才计划,聚焦人才“引育用留”全链条,统筹推进人才政策落实、平台建设、环境优化和服务保障等各环节工作,推动鄂尔多斯市人才工作整体提升、全面进步,为鄂尔多斯走好新路子、建设先行区提供了强大的人才支撑和智力支持。

聚焦政策落实“引才”。以“十百千万”人才计划为抓手,定期发布引才需求目录,用好各类人才政策,推动在重点领域、重点产业、重点学科、重点项目上引进一批急需紧缺人才。今年以来,发布了包含83家企业事业单位、370个岗位、共计2231个人在内的人才需求信息目录,目前15家单位已启动引才工作,计划新引进高层次人才119人。进一步优化政策落地机制流程,随时受理、按时审核、及时兑付,让人才及时全面、不折不扣享受到政策“红利”,有效激发了用为主体和各类人才的积极性。目前,已依据政策评选资助高层

次人才和乡村优秀人才147名、优秀人才团队28个,给予5个获评团队滚动支持,兑现各类奖补经费3800余万元。

聚焦平台建设“育才”。大力支持市属“一本三专”院校围绕“风光氢储车”等重点产业和重点领域,调整优化学科专业设置和人才培养布局,加强具有比较优势的重点专业建设和职业技能人才培养。持续推进做强鄂尔多斯技术创新“一区一园一院”,大力支持国家和自治区级重点实验室、工程技术研究中心等研发平台建设,深化与知名高校和科研院所的战略合作,不断提升优秀顶尖人才的培养集聚能力,为人才施展抱负搭建更大舞台。今年以来,通过项目合作等方式引进培育各类人才项目载体平台103个,依托平台开展合作研发项目60余项。制定印发了《关于做好人才内部挖潜增效工作的通知》,引导用为主体加强现有人才挖潜,激发人才创新创业创造活力。

聚焦环境优化“用才”。持续深化人才发展体制机制改革,制定了17项配套办法及落实细则,着力解决为人才松绑不到位、人才评价不合理、人才使用不

科学、人才流动不顺畅等政策落实中的具体问题,畅通人才新政落实“最后一公里”。制定出台了“三个标志性”(标志性创新项目、标志性创新团队、标志性创新成果)项目管理办法,探索推行“揭榜挂帅”等方式开展课题研究,定向征集“三个标志性”项目91项,投入1.15亿元,实施6个“揭榜挂帅”项目,以创新实践发现引进高层次复合型人才,加大力度突破技术瓶颈制约。

聚焦服务保障“留才”。制定印发党委联系服务专家工作制度,严格落实党政领导干部分级分类直接联系服务专家人才制度,畅通沟通渠道,密切联系服务,实现领导干部联系专家人才全覆盖。推进政务服务“一网、一门、一次”改革,实现高频公共服务事项“最多跑一次”,不断提升公共服务水平,切实解决好人才子女入学、配偶就业、住房安居、医疗保健等“关键小事”,让各类人才拥有更多获得感。通过人才工作典型选树、系列报道、示范点案例展播等形式,多层次多角度宣传市人才政策和发展环境,持续加强人才发展氛围营造。



今年的蘑菇又丰收了

□本报记者 魏那
通讯员 张英男 摄影报道

初夏,道劳毛道村村民王玉华一家在食用菌冷棚采摘第一茬蘑菇。
上京食用菌脱贫产业园是赤峰

市巴林左旗重点建设的易地扶贫搬迁项目,占地569亩,建有住房175栋,生产性食用菌冷棚175栋,发菌暖棚40栋,保鲜库、仓储库、烘干车间、菌棒加工车间等配套设施一应俱全,安置了来自全旗各地的贫困户175户474人。

通辽

自治区首批胚胎移植“熊猫牛”诞生

本报通辽6月5日电 (记者 郭洪申 通讯员 佳禾 佳华)近日,9头被取名为“熊猫牛”的黑白花犊牛在现代牧业通辽有限公司顺利诞生。这9头通过胚胎移植孕育的纯种荷斯坦犊牛是自治区首批胚胎移植奶牛,标志着奶牛核心种群繁育在我区进入了产业化实施阶段。

据了解,运用胚胎移植技术繁育纯种荷斯坦牛在我国尚属首例。培育优质种群,不仅有利于母牛遗传资源的高效利用,加快遗传进展,还可以降低胚胎生产成本,丰富本地种群结构,对奶牛产业发展起到重要推动作用。

据公司场长于春阳介绍,去年7

巴彦淖尔

国家区域医疗中心一建设项目落地临河

本报巴彦淖尔6月5日电 (记者 图古斯毕力格)近日,国家四部门联合发布《第三批国家区域医疗中心建设名单》,首都医科大学附属北京中医医院内蒙古医院成功入选,该建设项目建设地位于巴彦淖尔市临河区。

2019年10月,国家发展改革委会同卫生健康委、中医药局、国务院医改领导小组秘书处(以下简称“四部门”)启动国家区域医疗中心试点工作,分两批次遴选确定了26个试点项目,并给予中央预算内投资支持。2021年将优质医疗资源相对薄弱的内蒙古等12个省份和新疆生产建设兵团纳入建设范围。根据专家评审意见,以首都医科大学附属北京中医医院为输出医院,巴彦

淖尔市中医医院为依托医院申报的首都医科大学附属北京中医医院内蒙古医院建设项目建设成功入选。

目前,首都医科大学附属北京中医医院已与自治区政府签订合作共建国家区域医疗中心协议。按照双方协议,以心血管疾病、脑病及呼吸疾病为重点,在预防、诊断、治疗、康复、教学、科研、人才培养及管理等方面开展全面合作,完善区域优质医疗资源配置,提升内蒙古西部地区医疗服务能力。同时,打造高层次的中医人才培养基地、高标准的科研创新和转化平台、高水平的现代化中医医院管理高地,为“健康中国”的国家战略建设贡献力量。

乌海

互联网无人律所亮相乌海

本报乌海6月5日电 (记者 郝晓)近日,集在线申请法律服务咨询、在线法律文书自动生成等功能于一体的“互联网无人律所”亮相乌海市,可为市民提供7×24小时法律咨询服务。

据介绍,“互联网无人律所”基于互联网、大数据、云计算等技术搭建,设有在线法律咨询、文书服务、文书模板、诉讼服务、在线学法等功能。平台利用互联网整合全国4.5万多名律师资源,按照“本地律师优先+全省律师补充+全

国律师兜底”的服务供给机制,可为市民群众提供6秒钟快速响应、律师24小时在线的法律咨询服务。在面对面、一对一的咨询交流中,市民可提出自己的法律诉求,律师也会结合实际情况给出建议。据悉,每天每位市民可免费咨询30分钟,咨询结束后,还可通过平台进行起诉状、离婚协议、各类合同书等常见文书模板的查看与下载。目前,乌海市政务服务中心、海勃湾区政务中心以及部分街道、社区(村)党群服务中心均已配备了“互联网无人律所”。

包头

反诈宣传进社区 守好群众“钱袋子”

本报包头6月5日电 (记者 刘向平)“这个活动举办的太及时了,让我们学到了不少知识,不然老百姓哪能识别这些电信网络诈骗手段。”在包头市日前举办的“全民反诈在行动”集中宣传暨反诈宣传进社区活动启动仪式上,青山区社区居民苑杨说。

为响应中宣部、公安部于5月10日联合启动的“全民反诈在行动”集中宣传月活动,不断推进反诈知识“六进”,着力构建全方位、全覆盖的反诈宣传教育体系,切实维护全市社会稳定和人民群众合法权益,守好人民群众的“钱袋子”,包头市公安局反诈中心联合